
 

 

 

MUNICÍPIO DE CRICIÚMA/SC 
CONCURSOS PÚBLICOS Nº 01 E 02/2024 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Estamos ligadas para sempre: Maria Claudete e eu 

 

Por Claudia Tajes 

 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

Alguém que se chama Maria Claudete usou meu e-mail para se cadastrar na 99, o 

aplicativo de transporte. Maria Claudete paga todas as corridas em dinheiro, logo, não está me 

trazendo prejuízo. O transtorno, se posso chamar assim, é só receber as mensagens do aplicativo 

me informando de todos os passos dela. 

Maria Claudete foi na rua das casas, número zero. 

Maria Claudete foi na loja tal. 

Maria Claudete fez uma parada antes de chegar ao seu destino. 

No começo achei que Maria Claudete era eu, depois lembrei que meu nome é Maria 

Claudia. Minhas amigas me chamam de Claudete, daí a confusão que fiz entre mim e eu mesma. 

A outra diferença é que não uso o 99 – e agora é que não vou usar mesmo. Tentei tirar o meu   

e-mail da conta da Maria Claudete, mas para isso é preciso baixar o aplicativo. Só que o meu    

e-mail está associado a uma conta que já existe. Se tento me cadastrar, a 99 manda a 

mensagem: este e-mail já está em uso. 

Estamos ligadas para sempre, Maria Claudete e eu. 

Nos últimos tempos, ando pensando que ela é uma irmã perdida e que resolveu usar 

desse expediente para se reaproximar. Sei lá, vai que descobriu que o meu pai a teve fora do 

casamento ou, melhor ainda, a minha mãe. Quem sabe a minha mãe, muito jovem, viveu uma 

aventura proibida, engravidou, foi obrigada a se desfazer da filha e agora estamos aí, Maria 

Claudete e eu, dividindo o mesmo e-mail, já que não conseguimos crescer juntas. 

Mas ___ vezes também penso que Maria Claudete pode ser só falcatrua, e que nem se 

chama Maria Claudete. Talvez nem seja Maria, o nome dela é Rosângela ou Márcia. ...... não faz 

sentido. Sabendo-se que basta entrar no Google e criar um e-mail, por que ela usa o meu? 

Maria Claudete foi ao parque. 

Maria Claudete foi ___ compras. 

Maria Claudete foi dançar. 

E se Maria Claudete for uma líder de facção, se além do meu e-mail, tem meus dados e 

está envolvida em compras de armas y otras cositas que me arrepiam só de aventar? Ou se for 

uma doida que pegou meu e-mail para me zoar? Pior que eu sei onde ela mora, porque Maria 

Claudete vai e volta e acaba sempre no mesmo endereço. Será prudente bater lá? 

Maria Claudete foi ao mercado. 

Maria Claudete foi até a praça. 

Maria Claudete foi rezar. 

Enquanto não resolvo a situação, se é que um dia vou resolver, já que precisaria ter o 

meu e-mail para falar com a 99, eu fantasio. É Carnaval e mal não faz. Maria Claudete me rendeu 

uma crônica, quem sabe não pensamos, ela e eu, em um livro? Já nos vejo na contracapa, Maria 

Claudete e Maria Claudia, separadas no nascimento e unidas pelo Gmail. 

Só te peço uma coisa, Maria Claudete: juízo. Olha lá o que vai aprontar pela cidade. Não 

tenho nada a ver com a tua vida e não me importaria com teus passeios, não fosse obrigada a 

saber de cada um deles. Por isso é que te imploro para cuidar da nossa reputação. Nós temos 

um e-mail ___ zelar.  
 

(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/claudia-tajes/noticia/2024/02/estamos-ligadas-para-
sempre-maria-claudete-e-eu – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando as divagações da autora sobre a identidade e a situação com Maria 

Claudete, assinale a alternativa INCORRETA a respeito das ideias apresentadas. 
 

A) O nome de Maria Claudete só pode ser esse, daí a confusão entre as duas.  

B) Maria Claudete e a autora podem ter uma relação de parentesco. 

C) Maria Claudete pode ser uma criminosa. 

D) A autora acha que Maria Claudete pode estar se divertindo às suas custas. 

E) A autora e Maria Claudete poderiam se unir para escrever um livro. 
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QUESTÃO 02 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. A autora parte de uma situação pessoal para desabafar sobre os danos que lhe estão sendo 

causados por ter tido seu e-mail roubado. 

II. Apesar de saber como entrar em contato com Maria Claudete, a autora não tem certeza se deve 

fazê-lo. 

III. A autora preferiu utilizar o caso de seu e-mail para escrever uma crônica em vez de tentar resolver 

a situação com a empresa de transporte. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 20, 24 e 40. 

 

A) as – às – à 

B) às – as – à 

C) as – as – a 

D) às – às – a 

E) as – às – a 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna pontilhada da linha 21. 

 

A) Pôr que 

B) Porquê 

C) Por quê 

D) Por que 

E) Porque 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir corretamente 

o vocábulo “expediente” (l. 16) sem causar alteração significativa ao sentido do trecho em que ocorre. 

 

A) Ofício. 

B) Transporte. 

C) Deslocamento. 

D) Brinquedo. 

E) Meio. 

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta uma forma de reescrita do trecho a seguir, 

retirado do texto, sem alterar significativamente seu sentido original: “está envolvida em compras de 

armas y otras cositas que me arrepiam só de aventar”. 

 

A) Está comprometida com compras de armas y otras cositas que me dão medo só de ler sobre elas. 

B) Está sendo acusada de comprar armas y otras cositas que me repuxam só de as ver no noticiário. 

C) Está metida com compras de armas y otras cositas que me dão medo só de pensar na hipótese. 

D) Está chefiando compras de armas y otras cositas que me dão prazer só de pensar na hipótese. 

E) Está sofrendo com a compra de armas y otras cositas que me dão tristeza só de ouvir falar. 
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QUESTÃO 07 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir a respeito do trecho 

“Olha lá o que vai aprontar pela cidade” (l. 37): 

 

I. A expressão “Olha lá o que vai aprontar” pode ser substituída por “Veja bem o que vai fazer”, 

sem causar alteração significativa ao trecho. 

II. A autora está preocupada com a segurança de Maria Claudete na cidade onde mora, pois é um 

lugar violento.  

III. A autora emprega a expressão “Olha lá” em sentido figurado, pois não pede que Maria Claudete 

olhe para algo concreto. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Na frase “agora estamos aí, Maria Claudete e eu, dividindo o mesmo e-mail, já que 

não conseguimos crescer juntas”, retirada do texto, a expressão “já que” foi empregada com sentido 

de introduzir uma: 

 

A) Causa da ação anterior. 

B) Condição para que a ação anterior pudesse ocorrer. 

C) Alternativa à ação anterior. 

D) Ideia oposta à ação anterior. 

E) Consequência da ação anterior. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica a correta classe de palavras às quais pertencem os 

vocábulos sublinhados no trecho a seguir, respectivamente: 

 

“Sei lá, vai que descobriu que o meu pai a teve fora do casamento ou, melhor ainda, a minha mãe”. 

 

A) Artigo – artigo – pronome. 

B) Artigo – pronome – pronome. 

C) Pronome – artigo – conjunção. 

D) Pronome – pronome – conjunção. 

E) Pronome – pronome – artigo. 

 

 

QUESTÃO 10 – Considerando as relações que regem a formação do período composto, assinale a 

alternativa que apresenta a correta função sintática da oração sublinhada no trecho “No começo achei 

que Maria Claudete era eu”. 

 

A) Sujeito. 

B) Objeto direto. 

C) Objeto indireto. 

D) Adjunto adnominal. 

E) Adjunto adverbial. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 11 – Admitindo como verdadeira a proposição “Todos os profissionais bem-sucedidos são 
pessoas competentes”, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Alguns profissionais bem-sucedidos são pessoas competentes. 

II. Todos os profissionais bem-sucedidos não são pessoas incompetentes. 
III. Alguns profissionais bem-sucedidos não são pessoas competentes. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa que apresenta uma proposição lógica. 

 
A) X+4 = 10. 
B) Que dia é hoje? 
C) 2+4 = 8. 
D) Fale baixo. 
E) O número 17 é um número primo? 
 

 
QUESTÃO 13 – Dadas as premissas a seguir:  
 
P1: Muitos artistas são incompreendidos. 
P2: Pessoas incompreendidas são discriminadas. 
P3: Quem sabe jogar futebol não é discriminado. 
 

Assinale a alternativa que apresenta uma conclusão que torna o argumento válido. 
 
A) Artistas não sabem jogar futebol. 
B) Pessoas discriminadas são incompreendidas. 
C) Pessoas discriminadas sabem jogar futebol. 
D) Pessoas incompreendidas sabem jogar futebol. 

E) Artistas não são discriminados. 
 

 
QUESTÃO 14 – Sejam p e q duas proposições lógicas quaisquer, analise a tabela-verdade incompleta 
a seguir: 
 

p q p ˅ q  

V V  

F F  

V F  

F V  

  
A alternativa que indica os valores lógicos V (verdadeiro) e F (falso) que preenchem corretamente a 
tabela-verdade, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F – F. 
B) F – F – V – V. 
C) V – F – F – F. 
D) F – V – V – V. 
E) V – F – V – F. 
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QUESTÃO 15 – Em um grupo de 120 adolescentes, apenas 10 não utilizam diariamente as redes 
sociais, 80 utilizam diariamente o mesmo aplicativo para envio de mensagens, e 75 utilizam o 
aplicativo da mesma empresa para publicação de fotos e vídeos. Com base nessas informações, é 
possível e correto concluir que: 
 
A) 35 adolescentes do grupo utilizam diariamente apenas o aplicativo de fotos e vídeos. 

B) 40 adolescentes do grupo utilizam diariamente apenas o aplicativo para envio de mensagens. 
C) 75 adolescentes utilizam diariamente ambos os aplicativos. 
D) 45 adolescentes do grupo utilizam ambos os aplicativos diariamente. 
E) O grupo tem mais de 120 adolescentes. 
 

 
QUESTÃO 16 – Sejam as proposições lógicas: 
 

p: Hoje é sábado. 
q: Hoje é domingo. 

 
A expressão simbólica p ↔ ~q pode ser escrita de forma equivalente na linguagem corrente como: 

 

A) Se hoje é sábado, então não é domingo. 
B) Hoje é sábado se, e somente se, é domingo. 
C) Hoje é sábado ou domingo. 
D) Hoje é sábado se, e somente se, não é domingo. 
E) Ou hoje é sábado ou não é domingo. 
 

 
QUESTÃO 17 – Considere a seguinte proposição:  
 
“O médico irá prescrever o medicamento adequado ou não irá prescrever o medicamento adequado”. 
 
Analisando a sentença conforme a lógica, essa afirmação é um exemplo de: 
 
A) Contradição. 

B) Contingência. 
C) Tautologia. 
D) Equivalência. 
E) Redundância.  
 

 

QUESTÃO 18 – A negação da proposição conjuntiva “Davi não é filho de João e não é neto de 
Agostinho” é: 
 
A) João é pai de Davi, e Agostinho é seu avô. 
B) Davi é filho de João e neto de Agostinho. 
C) Davi é filho de Agostinho e não é neto de João.  
D) Davi não é filho de João ou é neto de Agostinho. 

E) Davi é filho de João ou é neto de Agostinho. 
 

 
QUESTÃO 19 – Seja p uma proposição lógica qualquer, assinale a alternativa que apresenta uma 
contingência. 
 
A) P ^ ~p 
B) P ^ q 
C) p → p 
D) p → ~ p 
E) p ↔ ~p  
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QUESTÃO 20 – Assinale a alternativa que preenche a tabela-verdade com os valores de A, B e C, 
respectivamente. 
 

p q ~p ^ ~q ~p ˅ ~ q ~(p^q) ~(p ˅ q) 

V V F F B C 

V F F V V F 

F V F V V F 

F F V A V V 
 

A) V – F – F. 
B) F – V – V. 
C) V – V – V. 
D) F – F – F. 
E) V – F – V. 
 

TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 
 

QUESTÃO 21 – O componente de hardware de computador responsável pelo processamento dos 
dados, buscando e executando instruções, é chamado de: 
 

A) Memória RAM. 
B) HD. 
C) Placa-mãe. 
D) CPU. 
E) Barramento. 
 

 

QUESTÃO 22 – Assinale a alternativa que NÃO corresponde a um software de compressão de 
arquivos. 
 

A) WinZip. 
B) Thunderbird. 
C) IZArc. 

D) 7-Zip. 
E) WinRAR. 
 

 

QUESTÃO 23 – Analise as assertivas abaixo sobre o Microsoft Windows 10, em sua configuração 
padrão: 
 

I. Windows Upgrade é o serviço de atualização do sistema operacional. 
II. Não é possível ocultar os ícones da área de trabalho. 

III. O Gerenciador de Tarefas permite a visualização de informações de desempenho do sistema 
operacional. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 24 – Sobre segurança na internet, são elementos que não devem ser utilizados na 
elaboração de senhas, EXCETO: 
 

A) Sequências numéricas. 
B) Dados pessoais. 
C) Palavras comumente usadas, como personagens de filmes e nomes de times de futebol. 
D) Sequências de teclado. 

E) Números aleatórios. 
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QUESTÃO 25 – No navegador Mozilla Firefox, versão atualizada para computador, a presença de um 
botão na barra de endereços, localizado à esquerda do endereço web, identificado por um cadeado 
sem triângulo de alerta nem cortado por uma barra vermelha, indica que o(a): 
 

A) Proteção contra conteúdo perigoso ou enganoso está ativada. 
B) Navegador está sendo executado em modo de navegação privada. 

C) Conexão entre o navegador e o site é criptografada. 
D) Site exige autenticação do usuário. 
E) Bloqueio de abertura de janelas está ligado. 
 

 

Para responder às questões 26 a 28, considere a versão Microsoft 365, em sua configuração 
padrão e em português. 
 

QUESTÃO 26 – No Microsoft Word, em qual guia da faixa de opções está disponível o botão Ler em 
Voz Alta? 
 

A) Revisão. 
B) Layout. 
C) Página Inicial. 
D) Ajuda. 
E) Exibir. 
 

 

QUESTÃO 27 – Em relação à exibição de páginas no Microsoft Word, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O modo de exibição “Rascunho” não mostra cabeçalhos e rodapés no documento. 
(  ) É possível exibir mais de uma página do documento na mesma janela, até o limite de quatro 

páginas. 
(  ) As linhas de grade são apenas para referência visual e não podem ser impressas. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V. 
B) F – V – F. 
C) V – F – F. 
D) V – F – V. 

E) V – V – F. 
 

 

QUESTÃO 28 – No Microsoft Excel, qual função é utilizada para encontrar itens em uma tabela por 
linha? 
 

A) LOCALIZAR 
B) PROCH 
C) PROCV 
D) PROCURAR 
E) TEXTO 
 

 

Para responder às questões 29 e 30, considere a versão 6 do pacote LibreOffice, em sua 
configuração padrão e em português. 
 

QUESTÃO 29 – Sobre o LibreOffice Writer, o atalho de teclado Ctrl+P é utilizado para: 
 

A) Criar um novo documento. 
B) Ativar a barra de ferramenta “Pesquisar”.  
C) Imprimir o documento atual. 
D) Abrir um documento. 
E) Salvar o documento atual. 
 

 

QUESTÃO 30 – No LibreOffice Calc, qual sinal é utilizado para representar uma referência absoluta? 
 

A) $ (cifrão) 
B) # (cerquilha) 
C) % (percentual) 
D) ! (exclamação) 
E) @ (arroba) 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
QUESTÃO 31 – De acordo com a Lei nº 8.080/1990, Art. 3º, é correto afirmar que os níveis de saúde 

expressam: 

 

A) A equidade do atendimento da população do País. 

B) As crenças, os costumes e os investimentos na saúde de cada ente federativo. 

C) Os determinantes operacionais de cada ente federativo financiados pelo SUS. 

D) Os determinantes ambientais e contratuais das redes de atenção à saúde. 

E) A organização social e econômica do País. 

 

 
QUESTÃO 32 – De acordo com a Lei nº 8.080/1990, Art. 6º, a Vigilância ____________ abrange o 

controle de bens de consumo e o controle da prestação de serviços que se relacionam direta ou 

indiretamente com a saúde. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Ambiental 

B) Epidemiológica 

C) Jurídica 

D) Sanitária 

E) Toxicológica 

 

 

QUESTÃO 33 – Conforme estatui a Lei nº 8.080/1990, é correto afirmar que: 

 

A) Serão criadas comissões intersetoriais de âmbito municipal, subordinadas ao secretário municipal 

de saúde, com a finalidade de propor fiscalização orçamentária. 

B) Serão criadas comissões intersetoriais de âmbito estadual, com a responsabilidade de formular 

estratégias de controle financeiro. 

C) Serão criadas comissões intersetoriais de âmbito nacional, subordinadas ao Conselho Nacional de 

Saúde. 

D) Deverão ser criadas Comissões Paritárias Permanentes de Integração entre serviços de saúde e 

instituições sindicais e filantrópicas. 

E) Deverão ser criadas comissões permanentes de integração entre gestores públicos e serviços 

assistenciais comunitários. 

 

 
QUESTÃO 34 – Com base na Lei nº 8.080/1990 e a respeito do Subsistema de Atenção à Saúde 

Indígena, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Esse subsistema terá como base os Distritos Sanitários Especiais Indígenas. 

(  ) A rede do Sistema Único de Saúde (SUS) estará dispensada de fazer o registro e a notificação da 

declaração da raça ou cor dos indígenas atendidos nos sistemas públicos de saúde. 

(  ) Esse subsistema deverá ser organizado de modo centralizado e hierarquizado, diferentemente do 

SUS, porque caberá exclusivamente à União financiar esse subsistema.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 
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QUESTÃO 35 – De acordo com a Lei nº 8.080/1990, são atribuições comuns da União, dos Estados, 

do Distrito Federal e dos Municípios, em seu âmbito administrativo: 

 

I. Acompanhar, controlar e avaliar as redes hierarquizadas do SUS. 

II. Elaborar e atualizar periodicamente o plano de saúde. 

III. Realizar pesquisas e estudos na área de saúde. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 36 – Conforme estabelece o Art. 198 da Constituição Federal de 1988, as ações e serviços 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) rede cooperativa e financiada – assistenciais 

B) Estratégia de Atenção Primária – assistenciais 

C) rede longitudinal de saúde – resolutivas 

D) Estratégia Saúde da Família – preventivas 

E) rede regionalizada e hierarquizada – preventivas 
 

 

QUESTÃO 37 – Com base na Portaria de Consolidação nº 4/2017 do Ministério da Saúde,  

Anexo III – Ações e Serviços de Vigilância em Saúde, as ações de vigilância em saúde abrangem toda 

a população brasileira e envolvem práticas e processos de trabalho voltadas para: 
 

I. Vigilância, prevenção e controle das doenças transmissíveis. 

II. Vigilância das doenças crônicas não transmissíveis, dos acidentes e violências. 

III. Detecção precoce e adoção de medidas adequadas para a resposta às emergências de saúde 

pública. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 38 – Conforme estabelece a Portaria de Consolidação nº 4/2017 do Ministério da Saúde, 

Anexo V – Sistema Nacional de Vigilância Epidemiológica, evento de saúde pública é situação que 

pode constituir potencial ameaça à saúde pública, como a ocorrência de surto ou epidemia, doença 

ou agravo de causa desconhecida, alteração no padrão clínico-epidemiológico das doenças conhecidas, 

considerando o potencial de disseminação, a magnitude, a gravidade,  a severidade, a ____________ 

e a ____________, bem como ____________ ou agravos decorrentes de desastres ou acidentes. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) transcendência – vulnerabilidade – epizootias 

B) mortalidade – internação nosocomial – eventos 

C) mortalidade – vulnerabilidade – eventos 

D) morbidade – mortalidade – situações 

E) transcendência – mortalidade – situações 

públicos de saúde integram uma _________________________________ e constituem um sistema 

único, organizado de acordo com diretrizes, entre elas, atendimento integral com prioridade 

para as atividades ________________.  
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QUESTÃO 39 – De acordo com a Portaria de Consolidação nº 4/2017 do Ministério da Saúde, Anexo 

V – Sistema Nacional de Vigilância Epidemiológica, analise as seguintes assertivas sobre notificação 

compulsória: 

 

II. Será realizada obrigatoriamente diante da confirmação e, facultativamente, diante da suspeita de 

doença ou agravo. 

III. A comunicação de doença, agravo ou evento de saúde pública de notificação compulsória à 

autoridade de saúde competente também será realizada pelos responsáveis por estabelecimentos 

públicos ou privados educacionais, de cuidado coletivo, além de serviços de hemoterapia, entre 

outros.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 41 – A respeito da telessaúde, conforme o que estatui a Lei nº 8.080/1990, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) A prática da telessaúde deve ser realizada por consentimento livre e esclarecido do paciente ou de 

seu representante legal, e sob responsabilidade do profissional de saúde.  

B) A telessaúde abrange a prestação remota de serviços relacionados a todas as profissões da área 

apenas no Município ou no Distrito Federal em que atua.   

D) Ao profissional de saúde são asseguradas a liberdade e a completa independência de decidir sobre 

a utilização ou não da telessaúde.  

E) Compete aos conselhos federais de fiscalização do exercício profissional a normatização ética 

relativa à prestação dos serviços previstos da telessaúde.  

 

 

QUESTÃO 42 – De acordo com a Lei nº 8.142/1990, é correto afirmar que os recursos do Fundo 

Nacional de Saúde serão alocados como ___________________ previstos em lei orçamentária, de 

iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo ___________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) faturamentos dos serviços – Ministério da Saúde 

B) coberturas e faturamentos dos serviços – Ministério da Saúde 

C) despesas de custeio – Conselho Municipal de Saúde 

D) despesas de custeio – Comitê Intergestores 

E) investimentos – Congresso Nacional 

 

I. É obrigatória para os médicos e facultativa para outros profissionais de saúde que prestam 

assistência ao paciente. 

 

QUESTÃO 40 – A respeito da assistência terapêutica e da incorporação de tecnologia em saúde, a 
Lei nº 8.080/1990, Capítulo VIII, estatui que a responsabilidade financeira pelo fornecimento de 

medicamentos, produtos de interesse para a saúde ou procedimentos de que trata este Capítulo será 

pactuada na: 

 

A) Comissão Intergestores Tripartite. 

B) Comissão Intergestores Bipartite. 

C) Secretaria de Estado da Saúde dos municípios. 

D) Secretaria Municipal de Saúde, ou órgão equivalente. 

E) Secretaria de Vigilância em Saúde. 

 

da saúde, regulamentadas pelos órgãos competentes do Poder Executivo Federal.   

C) Os atos do profissional de saúde, quando praticados na modalidade telessaúde, terão validade 
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QUESTÃO 43 – De acordo com a Portaria de Consolidação nº 5/2017, analise as assertivas abaixo a 

respeito da Segurança do Paciente: 

 

I. É adotada a definição de evento adverso como sendo o evento ou circunstância que poderia ter 

resultado, ou resultou, em dano desnecessário ao paciente. 

II. Entre as estratégias de implementação do Programa Nacional de Segurança do Paciente (PNSP), 

está incluída a elaboração e apoio à implementação de protocolos, guias e manuais de segurança 

do paciente. 

III. Fica instituído, no âmbito do Ministério da Saúde, o Comitê de Implementação do Programa 

Nacional de Segurança do Paciente (CIPNSP), instância colegiada, de caráter consultivo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 44 – Com base na Lei nº 8.080/1990, a respeito do Subsistema de Acompanhamento à 

Mulher nos Serviços de Saúde, em consultas, exames e procedimentos realizados, toda mulher tem o 

direito de fazer-se acompanhar por: 

 

A) Familiar de qualquer grau de parentesco, mediante notificação prévia, exclusivamente em unidades 

de saúde públicas. 

B) Pessoa maior de idade, durante todo o período do atendimento, mediante notificação prévia, 

exclusivamente em unidades de saúde públicas. 

C) Pessoa maior de idade, durante todo o período do atendimento, independentemente de notificação 

prévia, exclusivamente em unidades de saúde públicas. 

D) Pessoa maior de idade, durante todo o período do atendimento, mediante notificação prévia, em 

unidades de saúde públicas ou privadas. 

E) Pessoa maior de idade, durante todo o período de atendimento, independentemente de notificação 

prévia, em unidades de saúde públicas ou privadas. 

 

 

QUESTÃO 45 – A respeito de legislação e conhecimentos sobre o SUS, analise as seguintes assertivas 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Como instâncias de participação na gestão do SUS, existem conferências e conselhos de saúde, 

legitimados pela Lei nº 8.142/1990. 

(  ) Os Conselhos de Saúde são órgãos colegiados permanentes e deliberativos, em conformidade 
com a Lei nº 8.142/1990. 

(  ) As ações e serviços públicos de saúde e os serviços privados contratados ou conveniados integram 

o SUS, de acordo com as diretrizes previstas na Constituição Federal. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 46 – Acerca das fissuras anais, assinale a alternativa correta. 
 
A) As fissuras anais podem ocorrer em qualquer idade, mas acometem com mais frequência pessoas 

com idade superior a 60 anos. 
B) Mulheres são mais frequentemente acometidas do que os homens. 
C) A fisiopatologia subjacente das fissuras anais é a hipertonia do esfíncter anal interno. 

D) Bloqueadores tópicos dos canais de cálcio são contraindicados por diminuir o tônus do esfíncter 
anal externo, agravando a lesão. 

E) Na maioria dos casos, fissuras anais são lesões indolores, e, quando há presença de dor à 
evacuação, deve-se considerar outro diagnóstico como sendo o mais provável. 

 

 
QUESTÃO 47 – A Hiperplasia Prostática Benigna (HPB) é uma condição que pode levar a 
sinais/sintomas do sistema urinário inferior, o que pode ter um impacto negativo significativo na 
qualidade de vida. Acerca dessa patologia, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A HPB é um diagnóstico histológico definido pela proliferação de músculo liso e células epiteliais 

dentro da zona prostática periférica. 
B) Um diagnóstico histológico de HPB se desenvolverá em aproximadamente 50% dos homens com 

mais de 50 anos e 90% dos homens na casa dos 80 anos. 
C) A ocorrência de sinais/sintomas do sistema urinário inferior costuma ser indicativa de obstrução da 

saída da bexiga secundária à HPB. 
D) Antagonistas alfa-adrenérgicos, que diminuem a resistência da saída da bexiga relaxando o 

músculo liso uretral e, possivelmente, o tônus do esfíncter estriado, são considerados o tratamento 
de primeira linha para os sintomas. 

E) A idade é o principal fator de risco para HPB. 
 

 
QUESTÃO 48 – A causa mais comum de hemorragia digestiva em pacientes adultos é: 
 
A) Diverticulite. 
B) Doença ulcerosa péptica. 
C) Doença hemorroidária. 

D) Câncer colorretal. 
E) Ruptura de varizes de esôfago. 
 

 
QUESTÃO 49 – Qual é a conduta mais adequada em uma paciente de 27 anos com resultado 
citopatológico cervical de lesão intraepitelial de baixo grau (LIEBH ou LSIL)? 

 
A) Realizar rastreamento citológico trienal. 
B) Realizar colposcopia com biópsia. 
C) Repetir citopatológico em 1 ano. 
D) Repetir novo exame citopatológico em 6 meses.  
E) Realizar procedimento de conização do colo uterino. 
 

 
QUESTÃO 50 – Homem, 57 anos, com diagnóstico de hipertensão arterial sistêmica e diabetes melito 
tipo 2, em uso de metformina e enalapril, chega em unidade de saúde referindo tontura, dispneia e 
dor retroesternal com início há 2 horas. Na chegada, paciente com SpO2 95% em ar ambiente,  
FC = 28 bpm, FR = 24 mrpm, PA = 140 x 90 mmHg e HGT 124. No traçado eletrocardiográfico, 
evidencia-se um bloqueio atrioventricular de 2º grau Mobitz II. Consoante ao caso clínico, qual seria 

a medicação mais indicada para uso nesse momento? 
 
A) Epinefrina. 
B) Metoprolol. 
C) Amiodarona. 
D) Atropina. 
E) Noradrenalina. 
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QUESTÃO 51 – Homem, 23 anos, previamente hígido, jardineiro, chega à unidade de saúde referindo 
cefaleia, dor retro-orbitária, mialgia, calafrios, prostração e inapetência, com sintomas iniciados há  
2 dias. Nega odinofagia, coriza e tosse. Ao exame clínico, paciente com temperatura axilar de 39,1°C, 
com dor abdominal contínua de forte intensidade à palpação. Encontra-se estável 
hemodinamicamente, sem sangramento espontâneo e sem sinais de gravidade. Além de notificar 
suspeita no Sistema de Informação de Agravos de Notificação (Sinan) e comunicar a vigilância 

epidemiológica municipal, por ser um caso suspeito de dengue, qual é a conduta adequada para o 
paciente em questão? 
 
A) Fazer acompanhamento ambulatorial, orientar hidratação e os exames complementares devem ser 

solicitados conforme critério médico. 
B) Fazer acompanhamento ambulatorial, orientar hidratação e os exames complementares devem ser 

solicitados obrigatoriamente. 

C) Iniciar reposição volêmica imediata, solicitar exames complementares e internar o paciente 
dependendo dos resultados desses exames. 

D) Iniciar reposição volêmica imediata, internar o paciente em leito de enfermaria por um período 
mínimo de 48 horas e solicitar exames complementares. 

E) Iniciar reposição volêmica imediata, internar o paciente em leito de unidade de terapia intensiva 
por um período mínimo de 48 horas e solicitar exames complementares. 

 

 
QUESTÃO 52 – Chega para atendimento na Unidade Básica de Saúde (UBS) uma paciente de  
51 anos, para controle periódico de saúde. Paciente com hipertensão arterial sistêmica, em uso de 
enalapril 10 mg/dia. Traz consigo exames com glicemia em jejum de 135 mg/dl, sem demais 
alterações em outros exames laboratoriais. Qual é a conduta apropriada nesse caso? 
 
A) Solicitar teste de tolerância oral à glicose. 
B) Solicitar dosagem de insulina basal e hemoglobina glicada (HbA1C). 
C) Começar tratamento para diabetes melito. 
D) Solicitar perfil tireoidiano. 
E) Repetir exame de glicemia em jejum. 
 

 

QUESTÃO 53 – As pneumonias são causas frequentes de hospitalização e alguns fatores influenciam 
na antibioticoterapia segundo cada caso. Qual das alternativas indica a presença de bactérias 
anaeróbias como sendo a causa de pneumonia? 
 
A) Diabetes melito. 
B) Uso prévio de antibiótico. 

C) Broncoaspiração. 
D) Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica (DPOC). 
E) HIV com carga viral indetectável. 
 

 
QUESTÃO 54 – Paciente com 60 anos de idade procura atendimento médico por febre, tosse 
produtiva, dor torácica ventilatório-dependente e mal-estar. No exame de radiografia (raio X) de 
tórax, observa-se infiltrado de aspecto consolidativo à direita. Inicia-se, então, antibioticoterapia 
empírica com amoxicilina + clavulanato. Paciente evolui com piora dos sintomas e com presença de 
derrame pleural à direita evidenciado em novo raio X de tórax. A análise por punção de líquido pleural 
mostrou os seguintes resultados: pH 6,95, consumo de glicose, LDH 2000 UI/L e coloração  
Gram-positiva. Considerando o caso apresentado, qual é a conduta adequada? 
 
A) Colocar tubo para drenagem. 

B) Fazer toracotomia. 
C) Prescrever um diurético, por tratar-se de uma presumível insuficiência cardíaca congestiva. 
D) Fazer nova análise do líquido para obter certeza diagnóstica. 
E) Trocar o antibiótico e aguardar melhora espontânea do derrame. 
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QUESTÃO 55 – Paciente de 40 anos é internado devido à síndrome de secreção inapropriada do ADH. 
No exame laboratorial, identifica-se sódio plasmático de 120 mEq/L. Qual das seguintes descrições 
caracteriza essa síndrome? 
 

A) Hiponatremia hipovolêmica com sódio urinário menor que 20 mEq/L. 
B) Hiponatremia hipervolêmica com sódio urinário maior que 20 mEq/L. 

C) Hiponatremia euvolêmica com sódio urinário menor que 20 mEq/L. 
D) Hiponatremia euvolêmica com sódio urinário maior que 20 mEq/L. 
E) Hipernatremia euvolêmica com sódio urinário menor que 20 mEq/L. 
 

 

QUESTÃO 56 – Homem, 22 anos, chega em consulta com histórico de infecção viral de via aérea 
superior há 5 dias associada à diarreia, evolui com febre, cefaleia retro-orbitária, fotofobia, intensa 
mialgia e rigidez de nuca. O diagnóstico mais provável é de meningite viral. Logo, realiza-se uma 
punção lombar. O que é mais provável de se encontrar no líquor com a presunção diagnóstica desse 
caso? 
 

A) Pleocitose linfocítica, proteínas normais e glicorraquia baixa. 
B) Pleocitose linfocítica, proteínas ligeiramente elevadas e glicorraquia normal. 
C) Pleocitose linfocítica, proteínas normais e glicorraquia elevada. 

D) Pleocitose inicialmente neutrofílica, proteínas normais e glicorraquia baixa. 
E) Pleocitose linfocítica, proteínas baixas e glicorraquia baixa. 
 

 

QUESTÃO 57 – Qual é a medida de associação de um estudo de caso-controle que poderia ser 
encontrada a partir do cálculo “A x D / B x C”? 
 

  Desfecho 

Presente Ausente 

Fator de risco 
Presente A B 

Ausente C D 

 

A) Razão de prevalência. 
B) Diferença Absoluta de Riscos (DAR). 
C) Número necessário para tratar. 
D) Risco relativo. 
E) Razão de chances (odds ratio). 
 

 

QUESTÃO 58 – A inalação de altas concentrações de vapor de mercúrio, situação que pode ocorrer 

em um ambiente industrial, pode resultar em tosse, calafrios, febre e dispneia. Os pacientes também 
apresentam náuseas, vômitos e fraqueza. Essa síndrome pode progredir para lesão pulmonar aguda 
grave e insuficiência respiratória, além de falência renal. Qual é o quelante de escolha a ser utilizado 
em caso de intoxicação por esse metal? 
 

A) Deferoxamina. 
B) Ácido etilenodiaminotetracético (EDTA). 
C) Ácido 2,3-dimercaptossuccínico (DMSA). 
D) Carvão oral ativado. 
E) Difenidramina. 
 

 

QUESTÃO 59 – Deve-se prescrever betabloqueadores para todos os pacientes com Insuficiência 
Cardíaca (IC) com fração de ejeção reduzida (ICFEr) (≤40%) de qualquer etiologia, pois seu uso 

diminui a mortalidade global por morte súbita e por IC, melhora sintomas e reduz taxas de  
re-hospitalização nesses pacientes. Acerca desse tema, assinale a alternativa que NÃO representa 
uma contraindicação ao início de betabloqueadores. 
 

A) Frequência cardíaca menor de 50 batimentos/minutos (na ausência de marca-passo). 
B) Bloqueio atrioventricular de primeiro grau. 
C) Disfunção do nó sinusal. 

D) Choque cardiogênico. 
E) Insuficiência cardíaca descompensada. 
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QUESTÃO 60 – Acerca dos princípios do Sistema Único de Saúde (SUS), relacione a Coluna 1 à Coluna 
2, associando cada conceito à sua respectiva descrição. 
 
Coluna 1 
1. Universalização. 
2. Integralidade. 

3. Equidade. 
 

Coluna 2 
(  ) O objetivo desse princípio é diminuir as desigualdades. 
(  ) A saúde é um direito de cidadania de todas as pessoas e cabe ao Estado assegurar esse direito. 
(  ) Pressupõe a articulação da saúde com outras políticas públicas, para assegurar uma atuação 

intersetorial entre as diferentes áreas que tenham repercussão na saúde e na qualidade de vida 

dos indivíduos. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 2 – 1. 
B) 3 – 1 – 2. 
C) 2 – 3 – 1. 
D) 1 – 2 – 3. 
E) 2 – 1 – 3. 


